

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 440.— | Negyed évre K 110.—
Fél évre . 220.— | Egy hónap . 50.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 42.TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — — — 10-20

Szent Jobb

Ismét országos gyászt rendelnek majd el, ismét a kétségbeesés könnyei zudolnak majd arra a darab földre, amelyet a mi iskolásfiaink Csonka-Magyarországnak neveznek, ha elvégezzük a legkínosabb és a legszomorúbb feladatot azok közül, amelyek a bánat hét esztendeje óta következtek reánk. Nem mintha Erdély és a Felvidék hegyei, a Bánát kincses medencéje, Kolozsvár és Arad, Pozsony és Fiume, a gyöngy elvesztése kevésbé fájna volna! Nem, mintha a Felvidék, a Bánát és Erdély magyarjai, tótjai és szászai lazább és könnyen szakadóbb kapocsal volna, nek a szívünkhöz foglalva. Mind fáj és fáj majd mindig, még akkor is, amikor régen összeforotak az elszakított részek.

De nem kell ez a bánat már és nem hasznos ez a kétségbeesés. Nem kell már több könnyáztatni szem és nem kell több ökölbeszoruló kéz. Az utolsó drab föld, a mely elveszett, intője arra, hogy a tehetetlen kétségbeesés és a terméketlen szomorúság napjainak, hónapjainak és éveinek el kell múlniuk. Ne könnyeket töröljünk és ne ökölbeszoruljon már a férfikéz, hanem nyíljék munkára, szántsa föl az ugart és a szüzföldet, szentet hozzon a mélységből, fogja meg a kalapácsot és a tollat, vasutakat építsen, köveket bányásszon, és egyengesse el az ország utait, amelyek a mi testvéreinkhez vezetnek. Mert minden út Erdélybe, a Felvidékre, a Bánátba, Fiuméba és Nyugatmagyarországra vezet, amelyen munkára indulnak és minden tétlenül töltött perc lejjebb üti egy kalapácsütésnyivel azokat a cövekeket, amelyekre a gyűlölt új határ elválasztó szögcsapókat erősítették.

Az a Szent Jobb, amelyet ezen a napon a csonkaország fővárosában körüllhordanak, tegye két jobbkézre minden magyar férfi kezét. Nem nagytekén adományozó, munkától idegen, hanem kemény, dolgos két kézzé. És hogyha hat nap munkája után, a hetedikén megpihennek a dolgos kétek, akkor a hetedikén ne csendüljön boldog nevetés, legyen a hetedik nap az Ur és a fájdalom napja. Minden kéz legyen dolgos és alkotó, mint a Szent Jobb, amely ezredévig tartó épületté ácsolta az együvé tartozó hegyeket és rónákat. A Szent Jobb nagyszerű példája adjon erőt millió és millió munkás kezeknek, hogy ismét felépíthessék a sok kéz összetett munkájával, amit az az egy Kéz ezerévesnek alkotott.

A szerb kormány elrendelte a kiűritést

A magyar csapatok holnap megkezdik a bevonulást Baranyába

Belgrád, augusztus 11. A minisztertanács mai ülésén elhatározta Baranya kiűritését.

Belgrád, augusztus 19. A szerb minisztertanács ma elhatározta, hogy a megszállott magyar területeket ugl Baranyában, mint az ujszegedi háromszögben kiűriti és az erre vonatkozó utasításokat azonnal kiadja.

Belgrád, augusztus 19. A tegnapi megtartott minisztertanács a baranyai kérdéssel foglalkozott és a szakértők meghallgatása után elhatározta Baranya kiűritését azzal a megokolással, hogy a jugoszláv kormány kötelezettséget vállalt, hogy Baranyából 1921 augusztus 18—21 közt kivonul. A kiűritést nyomban megkezdik, mielőtt a határmenti hatóságok megkapják a szükséges utasításokat.

Kaposvár, augusztus 19. Bádoki Soós Károly altábornagy ma délután háromnegyed 2 órakor Forster angol ezredestől azt az értesítést kapta, hogy a szerbek már megkapták a terület kiűritésére a parancsot. Az első hadműveleti nap augusztus 20-a. Magyar csapatok az augusztus 20-ról 21-re virradó éjjel előtt nem léphetik át a demarkációs vonalat. Bajára a víznyelvek őrzetére már 20-án délután bevonul egy magyar tiszti és 50 közember. Erdősokonyán készenlétben áll 20 rendőr egy tiszti vezetésével. Ezek szükség esetén Pólicselly entente-tiszti felszólítására bevonulnak Baresra. A magyar összekötő tisztek az első csapatokkal vonulnak be. Gosztonyi és Prákatúr közigazgatási tisztviselők ma átveszik a közigazgatást Raics szerb kormánybiztostól. A Pécsen uralkodó hangulatról megnugtató hírek érkeznek. Soós Károly altábornagy arra kérte a pécsi entente missziót, hogy az értesítése szerint Doktor Sándor és Kainrast vezetése alatt álló pécsi vörös terrorista századot fegyvereztessék le. E századot Györgyevits szerb ezredes már tegnap fegyvereztette. Ugyancsak gondoskodás történt már abban a tekintetben is, hogy politikai tüntetéseket és felvonulásokat ne engedélyezzenek.

A pénzcseré Baranyában

Budapest, augusztus 19. A jugoszláv megszállás alól felszabaduló területeken fogantatandó bankjegycserélés és

általában az ottani pénzügyforgalom szabályozása tárgyában a holnapi hivatalos lapban egy kormány- és egy pénzügyminiszteri rendelet jelenik meg.

A kormány eltekint az 50% kényszerkölcsön igénybevételétől és csak az osztrák bankjegyeknek és a felszabaduló területen forgalomban levő felülbélyegzetlen és ugynevezett első jugoszláv felülbélyegzésű bankjegyeknek a forgalomban legutóbb kialakult értékviszonyok figyelembevételével 30% levonással való kicserélését rendeli el és felhatalmazza a pénzügyminisztert, hogy a kicserélés gyors lebonyolítása céljából a magyarországihoz hasonlóan járasson le.

Baranya várja a kormányzót

Kaposvár, augusztus 19. Az utóbbi időben nagy számmal érkeznek a baranyai megszállott területről a demarkációs vonalon minden rendű és rangú

egyének akiknek elbeszéléseiből megállapíthatjuk, hogy a megszállott területek lakossága teljesen tájékozott a magyarországi eseményekről és türelmetlenül várja a visszakapcsolást. A legnagyobb zerettel beszélnek és emlékeznek meg Horthy Miklós kormányzóról és a nemzeti hadseregről és már előre örömlőknek adnak kifejezést, mert remélik, hogy a kormányzó a bevonulást követő rövid időn belül meg fogja látogatni a felszabadított területek lakosságát.

Ujszeged

Szeged, aug. 19. Minthogy a szerbek a kiűritési parancsot megkapták, a felszabadítandó területek kiűritése és megszállása az eredeti terv szerint végrehajtható. Ennek megfelelően a magyar csapatok a demarkációs vonalat az auguszt. 22-ről 21-re virradó éjjel után léphetik át. Az átlépés időpontjául a reggeli 5 órát állapították meg. A szegedi katonai körletparancsnokság hivatalos értesítése szerint az Ujszegedre való bevonulás augusztus 5-én reggel 5 órakor kezdődik.

Nyugatmagyarország átadását mi is elhalasztottuk 48 órával

Budapest, aug. 19. Baranya kiűritésének 48 órával való elhalasztása politikai körökben nagy feltűnést keltett. Erre vonatkozóan Bánffy Miklós gróf külügyminiszter ma kijelentette, hogy a magyar kormány a 48 órai haladékhoz csak azért járult hozzá, hogy az esetleg felmerülő differenciáknál a vérontást elkerüljék. A helyzet ugyanis az, — tegnap így álltak az ügyek — hogy a jugoszláv kormány az átadásra nem adott utasítást közegeinek. A magyar kormány most reméli, hogy a jugoszláv kormány az elmulasztott utasítást időközben meg fogja adni és a kiűrités szombaton, 20-án mégis megkezdődhetik. Nem lehetetlen, hogy a szerbek a 48 órai halasztást pusztán taktikából erőszakolták ki, egyrészt mert minden percet, a mellyel tovább tartják birtokukban Baranyát, nyereségnek tekintenek, másrészt lehetséges, hogy az időhúzáson kívül meg akarják akadályozni azt is, hogy a magyar csapatok épen Szent István napján vonuljanak be Pécsre és vehessék át a magyar impériumot. A magyar hatóságok és a magyar katonai erő a felszabaduló területek átvételére természetesen készenlétben állnak.

Ugyancsak riasztó hírek érkeztek Nyugatmagyarország át-

adásával kapcsolatban az ottani területekről. Sopron vidékéről érkezett egyének állítása szerint a határon mintegy 20 ezer főnyi „Arbeiterwehr” áll, amely állítólag Szántó Béla volt népbiztos vezetése alatt van. Ez a felfegyverzett kommunista sereg akaria birtokba venni a nyugatmagyarországi területet, amely érthető rémülettel tölti el a lakosságot. Az emberek a városokból és falvakból hanyat-homlok menekülnek olyan területekre, amelyeket nem irtenek ki. Vasuton, kocsikon és egyéb járműveken, valamint gyalog is menekülnek a kommunisták közeledésének hírére az emberek. Az osztrák kormány értesülésünk szerint, időt akar nyerni a kommunisták megfékezésére és keresztényszocialista sereg megszervezésére. Pozitív lépések jelei azonban még nem mutatkoznak.

Illetékes helyen kijelentették, hogy a kormány a lakosság pánikszerű meneküléséről nem tud. Tény az, hogy a kiűrités a magyar hatóságok részéről folyik és a lakosság meglehetősen nagy számban távozik ki nem irtandó területekre.

Amint értesülünk, Baranya átadásának 48 órával való elhalasztása kihatással van Nyugatmagyarország kiűritésére is és

rendelkezés fog történni a magyar kormány részéről az iránt, hogy ha Baranya átadása 48 órát késik, akkor Nyugatmagyarország kiürítése is 48 órával eltolódik.

Budapest, augusztus 19. A jugoszlávok által megszállott területek kiürítésének 48 órával történt elhalasztása miatt a szövetséges hatalmak itteni képviselői elhatározták hogy Nyugatmagyarország átadása is két nappal később történik. Ily irányban utasítást adtak a szövetséges közösi misszionároknak.

Sopron átvétele

Bécs, augusztus 19. Sopron átvételi bizottsága, amely egy francia, egy angol és egy olasz képviselőből áll, ma Dawy pályafőnök és Sigray gróf kormánybiztosok jelenlétében összeül.

Osztrák karhatalom Nyugatmagyarországon

Bécs, augusztus 19. A Korr. Bureau jelenti: Azokkal a jelentésekkel szemben, hogy Ausztria Nyugatmagyarország átvételére nem tett elegendő előkészítést, kijelentik, hogy az osztrák rendőrséget, csendőrséget elegendő

menyiségben összpontosították az ország nehézség nélkül való átvétele céljából. A csendőrség és rendőrség Bécsüjhelyen gyülekezik, hogy a magyarok fokozott kivonulása nyomán területéről-területre előrehaladjon, ami mellett a két fél között semleges zóna lesz. Sopron városát mindenek előtt rendőrlégénység szállja meg.

Költözködés Sopronból

Győr, augusztus 19. A soproni liceum, a theologiai és tanítóképző felszereléseit már át szállították Győrbe, ahol ideiglenes elhelyezést nyertek. Terv szerint a theologia Pécsre, a tanítóképző Szombathelyre kerül, a liceum pedig Győrben marad. A liceumot ideiglenesen a győri szeretetházban helyezték el s itt szeptember 15-én megkezdődnek az előadások.

Bécs, aug. 19. A *Neue Freie Presse* írja: Noha a hivatalos Magyarország korrektil és lojálisan viselkedik, mégis Nyugatmagyarország egész életében teljes megbénulás állott be. Az üzleti forgalom egészen megakadt. A magyarok a terület kiürítését már megkezdték, még pedig nemcsak katonailag, hanem közigazgatásilag is.

Meg kell szakítani Ausztriával a diplomáciai viszonyt

Budapest, augusztus 19. A Magyar Nemzeti Szövetség báró Perényi Zsigmond elnöklésével ma dr. Okolicsányi László indítványára azt a határozatot hozta, hogy országos mozgalmat indít abban az irányban, hogy kormány Ausztriával szemben a legmesszebbmenő repesszállásokat alkalmazza és rendelje el nyomban a határzár, mert a magyar nemzetnek úgysem fogzódik semmi érdeke ahhoz, hogy a legrosszabb valutái országának adja el felesleges

élelmicikkeket.

Lers Vilmoszt indítványozta, hogy miután ez adott helyzetben az osztrák kormánnyal is meddőnek bizonyult minden tárgyalás, ezért a magyar kormány szakítsa meg a mai Ausztriával a diplomáciai viszonyt. A szövetség kimozdta, hogy ezt a lépést a legcélszerűbbnek tartja és mindent el fog követni, hogy a magyar kormányt rábírja ennek a diplomáciai szakításnak a megtételére.

Baltazár Dezső dr. a cionizmusról

Nagyjelentőségű cikket írt Baltazár Dezső dr. ref. püspök az Egyenlőség zsidó fellekezeti hetilap legutóbbi számába.

A cionizmusról mondja el benne a maga véleményét. *Utópia-nak nyilvánítja a cionizmust* a maga gyakorlati kivihetőségében. A cionizmust, ha annak végcélja a szétszórt zsidóságnak egy területre való telepítése és egy állammá való szervezése, kétszerezsen is lehetetlen gondolatnak, megvalósíthatatlan törekvésnek tartja. A művelt államokban lakó zsidók rég megoldották magukra nézve az állami és nemzeti hovatartozandóság kérdését. *Angoloknak, franciáknak, magyaroknak, németeknek, olaszoknak stb. vallják és érzik magukat s egyáltalában nem hajlandók hazát cserélni.* Sőt ezek az államok jól tudják, hogy zsidó polgáraik sokkal erősebben összenőttek az állami szervezettel, a nemzeti testtel, mintsem a maguk zsidó polgárait ki engednék szakítani országuk testéből, mintsem önként akarnának nemzetesonkítást végrehajtani.

De lehetetlen a cionizmus azért is, mert bárhová telepítenék

is a világ minden részéből összegyűjtött zsidókat, ott nem lehetne állami különösen nem állhatna elő nemzeti állam. A letelepült zsidókat csak a vallás egyesítené, a vallás pedig egymagában sem nem hivatott, sem nem képes államot létesíteni és államot fenntartani.

Baltazár a cionizmust, mint gyakorlati célt ismételtelen utópia-nak nyilvánítja, amely csak arra való, hogy a zsidóságban állandó viszályt keltsen.

Kertész

mindig a legolcsóbb!

Nagy választék az összes női és férfi divatcikkekben! Férfi ingek, gyapjuszövetek, női, férfi és gyermekhártyák!

Szolid olcsó árak!

KERTÉSZ, Piac-u. 19.

Címre tessék ügyelni!!

— ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle nagyságban és kivitelben kaphatók a HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyvkereskedésében. — Nyomatványok a legizlésebb kivitelben 24 óra alatt készülnek. Telefon 54.

Debreczen feljajdulása Nyugatmagyarországért

Ünnepélyesen kell bucsut venni minden hazai rögtől

A törvényhatósági bizottság mai közgyűlése egy némaságában is döbbenetesen komor és magasztos gesztussal fejezte ki a keserves gyásznak azt a fájdalmas érzését, amely minden magyar ember lelkét eltölti, szívét összeszorítja azokban az órákban, amikor Nyugatmagyarországot leszakítják az anyaország testéről a magyar kálvária szörnyű betetőzéséül.

Napirend előtt szót kért Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanár és a következő beszédet mondta:

— Azok közé tartozom, akik Magyarország megszállása óta nem szólaltak fel a közgyűlési teremben. Ha most mégis kértem az elnökö főispán urat, hogy adja meg a felszólalási jogot, a lelkem indított rá és az a szomorú alkalom, amelyben ez a szerencsétlen ország van. *Most folyik Nyugatmagyarország átadása, most van az a szomorú eset, hogy még a lapok is kénytelenek felsóhajtani, hogy a társadalom nem tud megindulni, nem érzi eléggé át azt a mélyseges gyászt, amely reánk szakadt.* Mert mondhatjuk, hogy ami az o'áh megszállás alatti történet, az ha nagyobb mérvű volt is, de alapjában nem hasonlítható ezekhez a napokhoz. Akkor — erőszakkal — annyit hagytak nekünk Magyarországból, amennyi maradt, most pedig itt vagyunk, élünk, rendezett állapotaink vannak és el kell néznünk némán, ökölbe szorított kézzel, mint vész el Magyarországnak az a területe, a mely Sz. Istvánnak a legdrágább volt, ahol Széchenyi hamvai nyugosznak, hogy Köszeg vára, a melyet egy pár ezer magyar Jurisicsal az élén százezer török ellen megvédett, 500 osztrák zsanárnak egyszerűen kapituláljon. E borzasztó percben lelkem vívódik és vajudik és nem tud megnyugodni. Azt gondolom, hogy talán egy nagy felszólalás kellene valami kitörése egy törvényhatóságnak, valami erre alkalmas piedesztállal bíró testületnek, amely jalkiáltást röptsen a légtérbe, amelyet meghalljanak odaát az osztrák is, akik ezt az erőszakot elkövetik és azok is, akiket elszakítanak és amely visszhangozzék minden lélekben. *A kormányt kellene talán felszólítani az utolsó pillanatban, hogy minden ellenérték megadásával hártsa el rólunk ezt a veszedelmet.* Talán az utolsó percben a nemzetgyűlés tudna valamit csinálni — az Isten mutat neki utat — de minden körülmények között az ottani hivataloknak helyükön kell maradniok, mellett mellett kell átadniok hivatalukat, nem úgy, mint ahogy a németek hozták portékáikat és ráírták, hogy zsákmánvonalat, ne úgy, mint innen az oláhok, Barcsából a szerbek, ne mint a kolosok és a kétségbeesettek. Annak a népnek, amely ott marad, kell mondani valamit, hiszen a szülő elszakad gyermekétől, valami emlékjelet ad neki. Ez az, ami engem arra készítetett, hogy miután másnak a lelkében nem érlelődött ez meg, kériem, forduljon a kormányhoz és a nemzetgyűléshez a következőkkel:

1. hogy Nyugatmagyarország elszakítását minden lehető áldozat felajánlásával és meghozásával-még az utolsó percben is akadályozza meg;

2. ha ez lehetetlen, ne engedje, hogy onnét a magyar tisztviselők előre elvonuljanak és elhurcolkodjanak. Ellenben intézkedjék úgy, hogy mindenki — mint a súlyedő hajón a kapitány — helyén maradjon, hivatalát, állását jegyzőkönyv és leltár mellett adja átál és ugyanugy hozza el, ami minket illet;

3. a letépett és elrabolt részekben levő államjavarokat, haszonélvezeteket és jövedelmeket adja át az állam és bocsássa az illető községek és lakosok birtokába;

4. az ottani nagybirtokokat sajátítsa ki és ossza ki az ottani viltezek és az országban szétszórt menekültek között;

5. a reánk következő héten rendeljen el a nemzetgyűlés általános bünbánatot és augusztus 28-ra országos gyászünnepet, a melyen minden törvényhatóság, hatóság, egyház, testület, személy az elszakított nyugatmagyarországi részeket bucsúztassa sirassa, visszaimádkozza s az egész országot sújtó isteni harag megengeszteléséért csedezik;

6. a rendelkezésre álló napok alatt ezt a bucsúztatót a nemzetgyűlés tagjai, ezek megbízottai a tetthelyen, törvényhatóságok, hatóságok, egyházak, testületek, községek, vidék, járás, hegyek, folyók, patakok, vizek, határ s a szent helyek szerint személyesen végezzék és teljesítsék.

Az Isten legyen velünk, szegény magyarokkal és a feldarabolt Magyarországgal!

Ez lett volna felszólalásom tárgya. Mivel azonban rendkívüli közgyűlés ilyen határozatot nem hozhat, nincs más lehetőség, mint hogy a főispán ur, aki a vitézek avatására Budapestre utazik, mondja el ott, hogy mit érünk, mondja el lelkéből — magyar ember — *illetékes helyen, amit én erőltten szavakkal itt elmondtam.* Kérem a közgyűlést, hogy *némán, szavak nélkül, egyszerűen állással fejezzük ki érzelmeinket* és azt a kérésünket a főispán urhoz, hogy nevéinkben, az utolsó percben adjon hangot a mi fájdalmas felsóhajtásunknak abból a gyászos alkalomból, amelyből hiszem, hogy lesz még a hazának feltámadása.

Mély meghatottság rezgett ki a szónok szavaiból, néma csend fogadta a magyar keserűség kitörését, a közgyűlés tagjai felálltak és ezzel a néma tüntetéssel csatlakoztak Ferenczy Gyula dr. javaslatához.

Miskolczy Lajos főispán jelentette ki ezután, hogy szívéből résztvesz abban a fájdalomban, amelyet a szónok kifejezett és holnap Budapesten a törvényhatóságnak némaságában és fájdalomosan hangos feljajdulását *illetékes helyen tolmácsolni fogja.*

A méltóságteljes tüntetés után ráért a közgyűlés a napirend tárgyalására.

Vegyetek menekült bélyegeket!!

Agyonverték egy solti kereskedőt

A solti vásár rémségei — A miniszterelnök erélyes megtorlást ígér

Budapest, aug. 19. A pestmegeyi Solt nagyközségben kedden tartották meg a szokásos hetivásárt. A vásárt megelőző napokban már lépten-nyomon süttögték az odaváló emberek, hogy az a kereskedőkre nézve végzetes lesz, mert bizonyos emberek nagyban készülődnek és nem fognak kimélni egy zsidót sem.

Hétfőn este már zajos volt Solt község főutcája. Néhány fegyveres alak az éj sötétjében durrogatta puskáit és duhaj jókedvvel tette be egypár ablakot. A megfélemlített emberek természetesen ki sem mozdultak házukból, még este az udvarra sem bírtak kimenni, mert ha véletlenül egy alak mutatkozott a zsidók ajtaja előtt, azonnal egy golyó süvített el fölötté. A falu földműves népe sem tudta pontosan, hogy mi fog történni és bár hallottak egynémely dolgot az izsáki eseményekről, mégsem hitték, hogy falujukban ahhoz hasonló előforduljon.

Éjjeltájban a vásárra készülő zsidó kereskedők kivilágított ablakain erélyes kopogások csörrentek meg. Négy öt fel-fegyverzett ember döngötte a kapukat és minden zsidót külön-külön kihívtak. A beszélgetés rövid volt, de annál eredményesebb:

Ha ezer koronát rögtön nem fizet, akkor holnap a vásáron szétörjük minden portékáját

A kereskedők legnagyobb része természetesen, megrettenve a kilátásba helyezett ígéretről, sietett a kért összeget az éjjeli látogatók tekintélyes vezetőjének átadni, míg a másik része vonakodott ezt megtenni. Többek között megtagadta a fizetést Lederer Adolf rőtös kereskedő is.

A hetivásár a kora reggeli órákban kezdődött. Az előző esti események hatása alatt több kereskedő ki sem ment, akik ki mentek, félve rakták ki portékáikat. Délig semmi különös nem történt, a vásárosok sokat kerestek úgy, hogy ebéd után számosan csomagoltak és elhajtattak. Ebéd után egyszerre csak

feltűnt négy fegyveres ember

ugyanazok, akik éjszaka végigjárták a falut. Hangos fennhéjázással jártak-keltek a vásáron, de amikor a vásárra kirendelt négy csendőrt észrevették, gyorsan megfordultak és eltűntek a vásárról. Mindenki azt hitte, hogy ezek után az éjjeli látogatók többet nem fognak mutatkozni. De nem így történt.

A vásárról hazatértek korán nyugodni tértek, de éjjel 11 órakor hatalmas puskaropogás ébresztette fel őket. Az előző napi négy ember sorra járta a zsidók házaikat és ordítva döngötték az ajtókat. Bekiáltottak, hogy táviratot akarnak átadni. Ahol nem nyitottak ajtót, ott sortűzet adtak le és számos golyó a hálszobába repült.

Egyszerre csak hangos kiáltás hallatszott Lederer Adolf háza tájáról. Négy ember puskatussal beverte a kerítés ajtaját

és kifeszítette az udvarról nyíló ajtót. A kereskedő az üzleten át az utcára rohant és futva menekült a fő-utca felé, a négy ember azonban észrevette és utána szaladt. Néhány perc múlva utólérték, az egyik hátulról elgáncsolta a védetlen embert, aki a földre zuhant.

A támadók puskatussal agyba-főbe verték Lederert. A szerencsétlen ember kinek arcán és fején ömlött a vér, egyet-kettőt mozdult, azután kiszendvedt

A szerencsétlen véget ért Lederer Adolf holttestét otthagyták vérbeágyva a község főutcáján. A gyilkosok a falu alsó vége felé távoztak és az arra lakó zsidókat azzal vigasztalták:

— Ha meg lenne történiünk, lenne itt nemulass!

Jó idő telt el, amíg a megrémült lakosság kimerészkedett az utcára. A gyilkosok az izsáki országot irányban távoztak és az utánuk induló csendőrök az éj sötétjében nem akadtak nyomukra. A nyomozást másnap már teljes erővel folytatta a solti csendőrség és munkája eredményéről jelentést tett Budapestre felettes hatóságának.

A solti zsidó kereskedők, de rajtuk kívül más birtokos emberek másnap sietve Budapestre utaztak. Itt a nyomozó hatóságnak elmondták a solti borzalmak éjszaka részleteit és megadták a gyilkosok személyleírását. A budapestvidéki főkapitányságon kívül a királyi ügyvédség is folytat nyomozást.

Küldöttség a miniszterelnöknél

A soltiak egy küldöttsége még tegnap a képviselőház folyosóján fölkereste Sándor Pál, Rassay Károly és Drózy Győző képviselőket és elmondták nekik a történeteket. Az események híre pillanatok alatt elterjedt az egész Házban és mindenütt mélységes megdöbbenést keltett. A képviselők a soltiakat Bethlen István miniszterelnök elé vezették, ahol rámutattak arra, hogy a mai nehéz időben az országnak kettőzött érdeke, hogy ebben az ügyben a legerélyesebb eljárás induljon meg. A miniszterelnök kijelentette, hogy azonnal a legerélyesebb nyomozást indítja meg és az eset felderítése után a bűnösöket nyomban letartóztatja. Kijelentette azt is, hogy a maga részéről a legsúlyosabb megtorlást tartja szükségesnek és a kormány ezirányban mindent megtesz.

— **Hangverseny.** A katonai vonós zenekar nagy hangversenyt rendez szombaton és vasárnap este a Hungária-kávéházba válogatott műsorral. Belépő-jegy 10 kor., tiszturaknak 5 kor.

Részleteiben is megszavazták az ingatlanvagyonváltás törvényeit

Nagy viták a vitézi telekadományozás betudásával

Budapest, aug. 19. A nemzetgyűlés ülését Gaál Gaszton elnök délelőtt 10 órakor nyitja meg. Rátérnek

az ingatlanvagyon-váltás

részletes tárgyalásának folytatására.

Az 53. §-nál elfogadják Hegedüs Loránt pénzügyminiszter indítványát, hogy aki 20,000 koronát, vagy annál kisebb összeget fizet, a vagyonváltás felét a pénzügyi igazgatás költségével is törlesztheti.

Az 58. §-nál Temesváry Imre indítványozza, hogy a vitézi telkek címén adóit bírtok a vagyonváltásba beszámítható legyen, kivéve azt, amit családja valamely tagjának kíván az illető fenntartani.

Berky Gyula azt javasolja, hogy az 1000 holdnál nagyobb birtok a váltásot földben köteles leróni, ha erre a földművelésügyi és pénzügyminiszter kötelezi.

Szilágyi Lajos nem fogadja el Berky indítványát, hanem Madarász Zsigmond indítványához csatlakozik, mely azt óhajtja, hogy 1000 holdon felül földben legyen lerovanó a váltás. A vitézi telkek felajánlása nemes esemény, ezzel az adományozó nem akart adózási kötelezettsége alól kibújni.

Henczer István indítványozza, hogy az ajándékozott vitézi telkek 50%-át tudják be a vagyonváltásba. Ezzel arra is serkenténe, hogy vitézi telkeket adományozzanak.

Hegedüs Loránt pénzügyminiszter elfogadja Berky indítványát, Henczeret esetleg elfogadhatónak tartja.

Szilágyi Lajos: Lehetetlen! Drózy Győző: A vagyonváltásból akarnak vitézi telket adni! Szilágyi Lajos: Felhívított ez az állásfoglalás! (Nagy zaj.)

Elnök csendre inti a képviselőket, majd szavazásra teszi fel a kérdést.

Madarász Zsigmond visszavonja indítványát.

Szilágyi Lajos: Hallatlan! Igy beugrasztani bennünket!

Drózy Győző magáévá teszi Madarász indítványát.

Henczer visszavonja indítványát.

Az 58. §-t Berky módosításával fogadják el.

A 60. szakaszt, amelynél nagy vitát vártak, Madarász, Cserty, Szilágyi és Sziráky javaslatára és Hegedüs pénzügyminiszter hozzájárulásával törlik.

A 118. szakaszt Budaváry László módosításával fogadják el a Ház, amely szerint a hadirokkantak, hadiözvegyek és árvák nemzeti szövetségének, vagy hasonló intézményeknek vagyona mentes a váltás alól.

A többi szakaszt részben kisebb módosításokkal fogadják el.

Elnök jelenti, hogy az ingatlan vagyonváltásáról szóló javaslatot a Ház részleteiben is elfogadta. Javaslatára a legközelebbi ülést augusztus 23-ára, keddre tűzték ki, a napirenden szerepelnek: a vagyonváltás javaslatának harmadszori olvasása és a vagyonváltásra vonatkozó pénzügyi jelentések.

Ezután áttértek

az interpellációkra.

Káday Gedeon gróf belügyminiszter válaszol Usetty Ferencnek az utlevéi-ügyben intézett interpellációjára. A fővöben legkésőbb 8 nap alatt megkapják a kérvényezők utleveleiket.

A választ tudomásul veszik.

Az ülés délután 3 órakor véget ért.

Károly király lakohelye

Zürich, aug. 19. A svájci szövetségi kormány a napokban foglalkozott Károly király és családja tartózkodási engedélyének meghosszabbításával. Anglia és Svédország kijelentették, hogy a királynak ott tartózkodást nem nyújthatnak. A spanyol kormány a Habsburg-család kérdésére közölte, hogy Alfonz király és kormányja foglalkoznak az ott tartózkodási engedély ügyével és bizonyos előfeltételek mellett a kedvező döntés nem lehetetlen, azonban kedvező döntés esetén sem volna az átköltözés október előtt lehetséges. A svájci szövetség tanácsa a Svájcban maradási engedélyt október végéig meghosszabbította. Az elutasítást addig nem fogják sürgetni, bevárják a spanyol kormány kedvező választát. HaH közben a spanyol kormány végleg visszautasító választ adna, a svájci kormánynak új elhatározásra kell jutnia.

Ha meghiusulnak az angol-ir béketárgyalások

London, augusztus 19. Az angol kormány az irországi helyzet kedvezőtlenre fordulása miatt elrendelte a rendőrség valamennyi tartalékának behívását. Azt hangoztatják, hogy csupán óvatossági intézkedésről van szó és remélik, hogy De Valera a békés megoldás útját nem fogja elhagyni.

London, augusztus 19. A kormány ma délelőtt minisztertanácsra ült össze, amelyen az ir kérdést tárgyalta. Az Evening Standard szerint a kormánynak nem áll szándékában még az Irországgal folytatott tárgyalások megszakadása esetén sem, hogy a fegyverszünetet megszüntesse. Ha a simfeinok erőszakosságokra ragadtatnák magukat, akkor a kormány felhívna a simfeinok felelős hatóságait, hogy vessen azoknak véget. Amennyiben katonai intézkedésekre volna szükség, azok sokkal nagyobb szabásúak lennének és egyben szigorú tengeri blokád alá vonnák Irországot.

Megnyit a Gerő Ernő ruhaáruháza, Piac-utca 69. (Ullmann tiszter-üzlete mellett.)
Férfi-, fiu- és gyermekruhákban óriási választék!
Előzékeny kiszolgálás! Igen olcsó szabott árak!

A budapesti főzsde

Zürichi zárlat: 1.60

Értéktőzsde: A szombati és vasárnapi kettős ünnep dacára ma nagy lendülettel indult az üzlet és a tegnapi javulás után további javulás is volt észlelhető. Különösen a korlátértékekben javultak az árak. A kullispiacra nem volt lényegesebb árváltozás.

Magyar Hitel 1590, Leszámitoló 725—10—30, Hazai bank 550—55, Angol-magyar 705—10, Magyar-olasz 300—301, Keresk. bank 6625—75, Ált. takarékp. 900—20, Pesti hazai 19500—700, Borsod-Misk. 3100—3050, Concordia 2150—275, Bpesti pözm. 4775—80, Gizella 1625—75, Hungária 2000—40, Viktória 8650—750, Bánya és kohó 3600—75, Ált. község 5500, Salgó 3475—575, Urikányi 3850—900, Ganz-Danub. 24100—25300, Ganz-vill. 4625—50, Rima 2070—130, Schlick 895—900, Lipták 435—40, Láng 1040—60, Braszó 2600—50, Hazai faterm. 3875—800, Nasic 10600—50, Ált. fa 1350—425, Országos faterm. 1055—70, Lichtig 850—40—60, Klótild 2075—25, Karton 1450, Izzó 3000—100, Papir 2300—400, Spódium 2200—325, Cukor 8000—100, Lámpa 1875—900, Östermelő 665—80, Gummi 2935—890, Telefon 2800—50, Adria 5500—425, Atlantica 4400—50, Közuti 950—55, Déli vasút 1265—30, Levante 4500—450, Államvasút 2300—250, Trust 2225—200.

Napoleon 1190—1200, Dollár 370—368—373, Francia frank 29.50—30, Márka 4.49 és fél—4.47—4.50, Lira 16.10—16.30, Romanov 47—46, Lei 4.70—4.74, Sokol 4.52—4.56 és fél, Kor.-dinar 8.40/8.50, Bécsi 37—37.50, Lengyel márka 16.50.

Zürichi devizák:

Zürich, aug. 19. (Zárlat.) Budapest 1.60, Bécs 0.70, Berlin 7.—, New-York 592, Milano 25.40, Prága 7.15, Zágráb 3.40, Bukarest 7.25, Hollandia 183.80, London 21.64, Páris 45.75.

Terménytőzsde

Zárlat. Az érdeklődés középpontjában a buza és rozs állott. Vételkedv a két ünnep előtt meglehetősen nyomott. A piacot a zsák, vagon és szénhiány jellemzi. Az árak változatlanul tartottak.

Buza promt ráfizetés nélkül ab vidéki állomás 1440, 70 kgr-os buzában 1400 koronás kötés is jött létre. Győri buzát 1370-el kötötték, budapesti paritással 1444—1430-ig is jegyezték hivatalosan, Rozs 1090—1110—1180, budapesti paritással 1100—1125.

Takarmány árpa promt vidéki szállításra 1385, budapesti paritással 13—1325, Sörárpa 15—16 budapesti paritással, vidéki 1675, Tengeri budapesti paritással 1575—1600, Zab üzlet csendebb, Vidéki 1335, budapesti paritással 350—80, Répce győrtelki 1775—25, előfordul ab Budapest 1750, Lóhere, lucerna üzlettel, csongrádi promt 22, szakálhegyesi 1350, Mák 60—58, borsó irányzattal változatlan, Kisszemű lencse új 30.

Cirok, kender, napraforgó üzlet nélkül, muhar 10—11, korpá 850—75, köles 11—12.

A rendtörvény első alkalmazása a debreceni törvényszéken

A debreceni kir. törvényszék Nagy Kálmán dr. kir. ítélőtáblai bíró elnöklete alatt működő büntetőtanácsa ma délelőtt hozta első ítéletét az állami és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló törvény alapján. A törvényszék elé ezuttal egy díósgyőri vasmunkás, Pásztor József került, államrend elleni vétség miatt.

Pásztort azzal vádolta a kir. ügyészség, hogy ez év május 15-én, egy Winkler János nevű közkatonával beszélgetve, gyűlöletre izgatott a fegyveres erő és a m. kir. államrendorség ellen a következő kijelentéssel: „Nem lennék katona a fehérek-nél, de ha a vörösökhöz kellene elmennem, mennék, mert mikor vörös katona voltam, jó dolgom volt.” Beszélgetés közben Pásztor rámutatott egy tisztj társaságra: „Ezeket akasztatnám fel először”. — majd két rendőrré: „Ezeket is!”

A mai tárgyaláson Pásztor József vádlott tagadta, hogy bűnös lenne. Winkler Jánossal beszélgetett egyedül a díósgyőri vasgyár kapujánál. Tőlük 8—10 lépésre állott egy Kristék nevű munkás, aki azonban nem hallott a beszélgetésből semmit. Winkler panaszkodott előtte, hogy a katonaságnál rosszul bának velük, ütik őket és nagyon sokat dolgoztatják. Ő — a vádlott — ezen rendkívül felháborodott és így felelt: „Megérdemelnék a tisztek, hogy főbejelenek közülök egy párat, amiért megengedik az altiszteknek, hogy így bánjanak a katonákkal. A tisztekre és a rendőrökre

nem mondtott semmit.

Az elnök elébetária a rendőség előtt tett vallomását, amelyben beismeri, hogy Winkler előtt a következőket mondta: a tisztekre: „Ezeket lőném agyon először!” Ugyancsak beismeri, hogy a rendőrökre is ilyen tartalmu kijelentést tett.

Vádlott: Azért mondtam ezeket, mert a rendőrtiszt ur olyan hangon beszélt, hogy attól féltem, hogy meg fognak verni.

Elnök: Szóval következtetett arra, hogy megverik. Az elnök ezután ismertette Winkler Jánosnak a vizsgáló bíró előtt tett vallomását. Eszerint Pásztor a tisztj társaságra és a rendőrökre tette a vád tárgyává tett kijelentést. Egyedül beszélgetett Pásztorral és tőlük 8—10 lépésnyire állott Kristék, aki hallott mindent, de nem adta felét ellenkező meggyőződésének.

Baróthy Zoltán kir. ügyész vád- és Székely Jenő dr. ügyvéd védbeszéde után a törvényszék tanácskozára vonult vissza, majd Nagy Kálmán dr. elnök kihirdette ítéletét: a törvényszék államrend elleni izgatás vétségében mondta ki bűnösnek Pásztort és két év félhavi vizsgálati fogsága beszámításával hat havi fogházra ítélte. Az ítélet ellen Baróthy Zoltán dr. kir. ügyész sulyosbításért, Székely Jenő dr. védő és a vádlott a bűnösség megállapítása miatt felebbeztek.

A védő kérésére, amíg az ügyben a kir. ítélőtábla ítéletet hoz, a törvényszék a vádlottat szabadlábra helyezte.

Nagy török-görög csata Gordionnál

London, augusztus 19. Szmyrnából jelenti a Daily Mail tudósítója: A törökök és görögök között Gordion városánál, Angoratól 55 km-re nagy csata folyik. Ez az a történelmi nevezetességű hely, ahol Nagy Sándor legyőzte a perzsa hadsereget és szétvágta a „gordiusi csomót”.

London, aug. 19. A görögök Kisáziában tovább nyomulnak előre. A törökök csak gyengén állanak ellen. Az egyik görög hadsereg már csak 100 kilométernyire délkeletre van Eski Sehirtől. A görögök megszállták Szivrihisszart.

Mussolini lemondott a fascisták elnökségéről

Berlin, aug. 19. Római távirat hírül hozza, hogy Mussolini lemondott a fascista szövetség elnökségéről. Az keserítette el, hogy a fascisták vidéki szerveződést, melyet a fascisták a zödést, melyet a fascisták a szociáldemokratákkal kötöttek Mussolini közvetítése mellett.

A DKASE augusztus 20-án, Szent István napján d. u. 4 órai kezdettel záróráig a Központi Kávéház összes helyiségeiben cabaréval, táncal és egyéb szórakozásokkal egybekötött nagy **NYÁRI MULATSÁGOT RENDEZ.**

Fellépnek: Szigeti Jenő, Jávor Antal, Radó Ilus, Varga Simi, Kun Zsóka, Erős Ferenc és több műkedvelő.

Rossz üzlet a halastó

A törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlése

Ma délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tartott Debrecen város törvényhatósági bizottsága Miskolc Lajos főispán elnöklésével. A napirend első pontja

az állami lakásépítő akció

kérdése volt. A városi tanács és a jog- és pénzügyi bizottság erre vonatkozó előterjesztését, amelyet teljes egészében ismertettünk már, Tóth Emil dr. tanácsnok terjesztette a közgyűlés elé.

Kiss Gyula dr. tisztj orvos azt javasolta, hogy ne 150 kétszobás és 50 egyszobás lakást építsenek, hanem felerészben egyszobás és felerészben kétszobás lakást.

Aczél Géza főmérnök rámutatott arra, hogy a lakások számának megállapítása csak akkor lesz aktuális, ha majd a törvény életbelép. A maga részéről viszont azt javasolja, hogy a határozatot egészítsék ki azzal, hogy a kormány minden város speciális lakásviszonyait külön tanulmányoztassa és azután a lakáskérdés országos és szerves rendezéséhez lásson hozzá.

Csók Sámuel helyettes polgármester felszólalása után a közgyűlés a tanács eredeti javaslatát fogadta el.

Szélesebb vita fejlődött ki

a halastavak

ügyénél a napirendnek annál a pontjánál, amely a haltenyésztő részvénytársasággal a függőben lévő kérdések megoldására vonatkozólag létesített újabb megállapodásról szolt. A megállapodást Mistry Károly dr. tb. tanácsnok ismertette.

Fejér Ferenc dr. rámutatott arra, hogy a földmívelésügyi minisztérium szakértőinek sorozatos tévedései milliós károkat okoztak. A város nem engedheti meg magának azt a luxust, hogy az ő börtén végzett kísérletek kárán okuljanak mások. Kifogásolta, hogy az új egyezményben a város lemond egy olyan létesítményről, amelyet az ő javára másnak kellene megvalósítani, az összekötő csatornáról amelyet annak idején családoknak használtak a gazdákkal szemben a 3000 hold legelő átengedéseért azzal, hogy a csatorna vize feliajvítja majd a hortobágyi legelőt. Kifogásolta még, hogy az egrí káptalannal szemben fennálló vizszolgáltatási szolgáltatást a város vállalja magára.

Magoss György dr. tisztj főügyész válaszában rámutatott arra, hogy a halastavi üzlem létesítésénél a szakértők hibájából tényleg mindent elhibáztak. Most két belső szivattyutelep létesítése által és a tavak vizének nem egyszerre, hanem csak egyenként történő lebecsátása útján valószínűleg sikerülni fog a vízhiányt kiküszöbölni. Az összekötő csatornát eredetileg a városnak kellett volna létesíteni. későbbi egyezményben ugy ezt, mint a többi beruházást a haltenyésztő részvénytársaság vállalta azzal, hogy az első tíz év eltelté után, mikor a halastavak közös üzembe mennek át, a költségek felét az üzemi költségek számláján számolják el közösen;

a várost tehát végeredményében csak a költségek negyede terheli, mint negatív teher. Ami az egri káptalan vízszolgáltatási szolgalmát illeti, a város a káptalannak és általában a szomszédos birtokosoknak csak akkor köteles vizet szolgáltatni, ha maga is vizet használ a csatornából. Ez azonban olyan költséges lenne, hogy a város maga nem él vele és így a birtokosok sem igényelhetnek vizet. A jog tehát csak illuzorius.

Fejér Ferenc dr. és Magoss György tiszti főügyész újabb felszólalása után

Balogh István azt a kérdést vetette fel, hogy nem lenne-e a legcélszerűbb, ha a gépeket hasznosítanák az eddigi befektetések fedezésére és azután felhagynának az egész haltenvészléssel.

Magoss György dr. kimutatta, hogy a szivattyúgépek maguk, amely 183000 koronába kerültek s amelyet a gvár most 5 millióért visszavenne, fedezné a város összes költségeit, azonban mivel remélhető, hogy jövőre a halastavak teljes üzemmel dolgozhatnak, meg kell várni, hátha rentábilis lesz ez a vállalat.

Ezek után a közgyűlés elfogadta a tanácsi előterjesztést.

Több kisebb ügy elintézése után a közgyűlés fél tizenkettőkor véget ért.

Jó és olcsó szövetek
Piac-u. 73. Feldheim és Weisznál

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek** a református templomokban: a Nagyt templomban d. e. 10 órákor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 5 órákor Konrád Zoltán h.-lelkész, a Kistemplomban d. e. 9 órákor Konrád Zoltán h.-lelkész, d. e. 11 órákor dr. Papp Géza lelkész, egyetemi fogalmazó, d. u. 3 órákor Gábor András s.-lelkész, a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órákor Kiss Andor s.-lelkész, d. u. 5 órákor Uray Sándor lelkész, az Árpád-téri templomban d. e. 10 órákor Gábor András s.-lelkész, d. u. 3 órákor Kiss Andor s.-lelkész, az ispotályi templomban d. e. 10 órákor Szele György lelkész, d. u. 3 órákor Márton Sándor s.-lelkész, a homokkerti imaházban d. e. 10 órákor Kovács János vallásitanító lelkész, a városi szegényházban d. e. 10 órákor Felker János s.-lelkész.

— **A Tisza-pör tárgyalása.** A mai tárgyalás az iratok felolvasásával és ismertetésével kezdődött. Az elnök ismerteti Csernyák Imre különböző beadványait és nyilatkozatait, amelyekben bírnérszességét tagadja, továbbá azokat, amelyeket annak idején Károlyi Mihályhoz intézett s amelyekben figyelmezteti Károlyit, hogy a köztársaság csak úgy maradhat, meg ha az ő tanácsait követi. Majd a vádlottak személyi okmányait olvassa fel az elnök, ezután a vizsgálat alatti letartóztatások alkalmával történt lefoglalások jegyzőkönyveit ismerteti.

— **Frank Sándor női divat üzletébe, Piac-utca 42., (Pannónia szálloda alatt) női felöltők, kosztümök nagy választékban megérkeztek.**

— **Az izraelita szentegylet** legutóbb tartott közgyűlésén módosította a két évtizeddel ezelőtt alkotott alapszabályaiban foglalt díjtételeket, mert a 18 év előtt megállapított díjtételek már a háború előtt sem voltak megfelelők, a jótékonyági kiadások pedig egyre emelkednek. A városi tanács a módosított alapszabályokat átvizsgálta és jóváhagyólag terjesztette a népjóléti minisztérium elé.

— **Pilsudsky felesége meghalt.** Varsóból táviratozzák: Pilsudsky államfő felesége a helyőrség kórházában szívszélhüddés következtében meghalt.

— **A rendőrség leszedette a „Hazaáruló“ plakátot.** Megirtuk, hogy a belügyminiszter által betiltott „Hazaáruló“ plakátokat Debreczenben is kiragasztották. A rendőrség leszedette a plakátokat és kiragasztásuk miatt eljárást indított.

— **Emerich Zsigmond gyászja.** Sulyos csapás érte Emerich Zsigmondot, az Általános Forgalmi Bank igazgatóját. Édes anyja, Emerich Henrich magánzó, hosszas szenvedés után tegnap este 72 éves korában elhunyt. A gyászír széles körökben kelteit fájdalmas részvétet. A temetés ma délután volt nagy gyászoló közönség részvételével.

— **Kirándulás a Hortobágyra.** Az Országos Református Tanáregyesületnek e hó 25-én Debreczenben tartandó közgyűlésével kapcsolatban a rendezőség kirándulást tervez a Hortobágyra, melynek lehetőségét és sikerét *Garda* Dezső Máv. üzletvezető szíveséggel igyekszik előmozdítani azáltal, hogy a kirándulás napján, e hó 26-án kora reggel Debreczenből induló tehervonathoz személyszállító kocsikat csatoljat, melyek a kiránduló társaságot reggel 8-9 órára kiviszi a Hortobágyra s onnan délután 5 órákor vissza indulva, este 8-9 órára ismét beszállítják. A kirándulók a III. osztályú menetdíjat fizetik. A Hortobágyon kocsik állnak rendelkezésükre azoknak, kik a puszta nevezetességeit megakarják tekinteni. A 4-5 k.-méterre eső halastavakhoz gyalog is lehet átrándulni. Ezeknek a megtekintése is tervbe van véve. A társaságot dr. *Ecsedi* István tan. képzőint. tanár kalauzolja. Az ebéd a csárdában 30 koronába kerül bor nélkül. A költség összevéve 80-100 korona lesz. Hiszük, hogy a debreczeniek közül is többen csatlakoznak a kiránduló társasághoz. Jelentkezni lehet e hó 22-ének déli 12 órájáig a ref. főgimnázium igazgatóságánál.

— **Eljegyzés.** Weiszhausz Margitkát Nyirbogátról eljegyezte Reich Jenő Nyiregyházaról. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A szatmárcsekei távbeszélő központ megnyílt.** A kereskedelmiügyi miniszter rendelete folytán a Szatmárcseken berendezett távbeszélő központ, mely a helyi és távolsági távbeszélgetések lebonyolításán kívül táviratok közvetítésével is megbízott, folyó évi június hó 21-én megnyílt.

— **Polgári fiúiskolai tanulók figyelmébe.** A vall. és közoktatásiügyi miniszter ur 1921. évi 137604. számú rendelete értelmében felhívjuk a polgári fiúiskola tanulóit a következőkre: A Debreceni Kereskedő Társulati polgári fiúiskolában a magánvizsgálatok augusztus hó 25-én 8 órától. A tanév megnyitása pótló, felvételi és különbözeti vizsgálatok augusztus hó 27-én lesznek. A beiratások ideje: augusztus hó 28., 29. és 30-án 8 órától. A tanév megnyitása augusztus hó 31-én 9 órákor lesz. A rendszeres tanítás szeptember 1-én 8 órákor kezdődik. (Lga-zgató-ság. (Piac-u. 8.)

— **Esküvő.** Tisztelettel meghívjuk rokonainkat és ismerőseinket Etelka leányunknak Weisz Izidor urral e hó 21-én, vasárnap délután 3 órákor lakásunkon, Jókai-u. 32. sz. alatt tartandó egybekelési ünnepélyükre. Klein Ferenc és neje.

Havas Károly és Csillag Erzsike vasárnap délután 2 órákor Bethlen-u. 14. sz. háznál tartják esküvőjüket, melyre rokonokat és jó ismerőseiket ezúton meghívják. (Minden külön értesítés helyett.)

Tisztelettel meghívjuk rokonainkat és ismerőseinket Rózsi leányunknak dr. Faragó Béla urral e hó 23-án, kedden délután 3 órákor lakásunkon, József kir. herceg-utca 38 sz. alatt tartandó egybekelési ünnepélyükre. — Lichtmann Mayer és neje. (Minden külön értesítés helyett.)

Rokonainkat, jóbarátainkat és ismerőseinket tisztelettel meghívjuk a f. hó 21-én d. u. 1 órákor Deák Ferenc-utca 10. szám alatt tartandó egybekelési ünnepélyükre. Rácz Ella, Takács Lajos.

Reneé leányunknak Fischer Dezső urral f. hó 21-én, vasárnap délután 1/5 órákor József kir. herceg-u. 35. sz. a. lakásunkon tartandó egybekelési ünnepélyre rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket tisztelettel meghívjuk, Frieder Soma és neje. — (Minden külön értesítés helyett.)

Tisztelettel meghívom rokonaimat, jóbarátaimat és ismerőseimet f. hó 21-én, vasárnap délután 1/5 órákor Frieder Reneé urleánnyal József kir. herceg-u. 35. sz. a. tartandó esküvőnkre. Fischer Dezső. (Minden külön értesítés helyett.)

Tisztelettel meghívjuk rokonainkat, jóbarátainkat és ismerőseinket Juliska leányunknak Aszódy Sámuel urral f. hó 23-án délután 1/5 órákor. Honka leányunknak Szendrő József urral f. hó 24-én délután 1/2 órákor Busi-utca 21. számú házunknál tartandó esküvőjükre, Schenier Jakab és neje, Aszódy Márton és neje, Sniger Jakab és neje.

— **A DKASE nyári mulatsága.** A DKASE az őszi bajnoki szezon előtt, Szent István napján nagysikerűnek ígérkező nyári mulatságot rendez a Központi Kávéház helyiségeiben birkozó szakosztály javára. Az ünnepély d. u. 4 órákor kezdődik és záróráig tart.

— **Versenyárgyalás fehérnemű szállításra.** A kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekeltséget, hogy a m. kir. állami



lőtenvészintézetek méneskari felügyelősége a személyzet részére szükséges mintegy 2000 készlet fehérnemű szállítására versenyárgyalást hirdet. A versenyárgyalás napja 1921. évi szeptember 3-ika. Az idevonatkozó egyéb tudnivalók a kereskedelmi és iparkamara hivatalában betekinthetők.

— **Tükröket** minden nagyságban gyárt, üvegeket csiszol, ócska tükröket újjá foncsoroz Sipkovits Béla üvegműipari vállalat Debreczen, Sziv-utca 15. Telefon 356.

— **Keleti szőnyeg technikák** és gobelinszövés iránt érdeklődők a szeptember hó 1-én kezdődő 3 hónapos tanfolyamra délelőtti vagy délutáni csoportba már most beiratkozhatnak Jablonszky-nál, József kir. herceg-u. 40. sz.

— **Tisztelettel** értesítjük üzleteinket, hogy telefonunk új száma **530**. Gyémánt Salamon és Fia, liszt és korpa nagykereskedés, Csapó-utca 18.

— **A Berson-gummisarok** olcsóbb a bőrnél. Kiméli a cipőt, a test megerőltetését a járásnál csökkenti s ezáltal megátalja a korai elfáradást és a járásnak bizonyos rugalmasságot és könnyedséget biztosít. Ezek az előnyök a bámulatosan olcsó árak figyelembe vétele mellett kézzel foghatóvá teszik, hogy a Berson-gummisarok iránt az érdeklődés állandóan növekszik és rövidesen mindenki, akár férfi, nő vagy gyermek, cipőjét Berson-gummisarokkal fogja ellátni.

— **Verner Sándor divatháza** a (Neumann M. helyiségben), Fehérneműek dus választékban, kötött nyakkendők már 60 koronáért kaphatók.

— **Mindenféle szőrmeruhákat** szakszerűen legújabb divat szerint és legolcsóbban alakít, javít Klonda szüics, Piac-utca 21.

— **Jámbo-sapkák** minden színben nagy választékban érkeztek dr. Hegedűsné Gyermekdivatházába, Simonffy-u.

— **Pálinkafőző** üstök, mosóüstök, üstházak, itatóvályuk legolcsóbban beszerezhetők Mándoki rézművesnél, Arany János 13.

— **Vászoncipőfelsőrésznek** elsőrendű anyag, melltartók, leibchenek legolcsóbban Goldstein Karolinánál, Miklós-utca 5.

— **Vízvezeték** javítások FÜLÖP-nél, Csapó-utca 3. Telefon 917.

— **Garantált** valódi angol szövetek nagy választékban Fischer Adolf és fiánál Piac 61. kapható.

— **Puch-kerékpárok**, új és használt, Liga-gummik olcsó árban Molnár Testvéreknél.

— Sodrony-ágybetétet békebeli legjobb minőséget készít és javít Neumann, Péterfia 19.

— Paneth gyári lerakatában kitűnő minőségű orth. kóser felvágottak mindennél olcsóbbak. Piac-utca 19.

— Moskovits urldivat szalon. Állandóan angol szövetek raktáron. Hatvan-utca 5.

— Aranyat, ezüstöt, briliánsokat legmagasabb árban vesz Braun A. és Tsa ékszerész Passage, Gambrius mellett.

— Az új lakásrendelet, magyarázatokkal ellátva, beszerezhető a HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyvkereskedésében, Debrecen, Piac-utca 34.

— Hölgközönség szíves figyelmébe! Párisból hazaérkezvén az új modellekkel, saját érdekükben kérem, hogy az átalakításra szánt Velour- és Filzkalapokat beadni szíveskedjenek, amennyiben azokat sorrend szerint vesszük előjegyzésbe. Tisztelettel „Turul” női kalapgyártás, Piac-utca 32.

— Die Dame, A Bazár augusztus 15-i száma kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében. Piac-u. 34. sz.

— Nagyérdemű hölgközönség szíves tudomására hozzuk, hogy a legújabb bécsi modellformák 45 szebbnél-szebb változatban megérkeztek. Velour- és Filzkalapok átformálását és festését a legszebb dívatszinekekben megkezdtük. Tekintettel a szezon elején szokásos munkatorlódásokra, kérjük tisztelt vevőinket, hogy átfórmálják, festeni szánt kalapokat felvételi irodánkba Piac-utca 9., mielőbb beadni szíveskedjenek, amennyiben a kalapok elkészítése beadásuk sorrendjében eszközöltenek. Tisztelettel Kalapüzem, Piac-utca 9.

— Utmutató az összes vasutak hivatalos menetrendje a régi könyvalakban megjelent. Tartalmazza az összes megszállott és külföldi összeköttetéseket is. Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, Debrecen, Piac-u. 34.

Özv. Emerich Henrikné született Schiller Netty egy a saját, mint gyermekei és egész rokonsága nevében a fájdalomtól lesújtva közli, hogy forrón szeretett férje,

Emerich Henrik életének 79-ik, boldog házasságának 54-ik évében hosszas szenvedés után folyó hó 18-án elhunyt.

Drága halottunkat folyó hó 19-én délután fél 4 órakor helyeztük örök nyugalomra a debreceni izraelita temetőben.

Áldás és béke legyen feledhetetlen emlékeztén!

Gyermekei:
Emerich Arnold
Emerich Zsigmond.

Menyei:
Emerich Arnoldné Schiller Johanna,
Emerich Zsigmondné Emerich Zolma.

Unokái:
Emerich Pál, Emerich Lili,
Emerich Tibor, Emerich Andor, Emerich Károly és Emerich László
és az egész rokonság.
Debrecen, 1921. évi augusztus hó 18.

(Mindenképpen értesítés helyett.)

SZINHÁZ

Kétkellő ember, rejtelmes történet 6 felvonásban kerül bemutatásra a Vígsház-mozgóban. Egyike a legérdekesebb filmuidonságoknak a Kétkellő ember, amelynek érdekfeszítő meséje elejétől végig feszült figyelemben tartja a közönséget. Mesteri rendezés, művészi felvételek, briliáns kiállítás, ötletes bonyodalmak. Kacagató lesz a „Megzavart nászut” című vígjáték. Az előadások ma, Szent István napján és holnap, vasárnap délután 3 és 5 órakor, este 7 és 9 órakor kezdődnek. A kedvezményes jegyek a délutáni előadásokon érvényesek.

Hétfőn új műsor a Vígsház-mozgóban! Bemutatóra kerül: „Mozart” dramatizált élettörténete 8 felvonásban. Művészjáték. Mozart zenekísérettel.

Ha szépet akar látni, nézze meg a „Kétkellő embert” a Vígsház-mozgóban.

Az „Uranus Mozgó” (Színház udvar: Csapó-u. 17.) újból berendezve aug. 20-21-én, szombaton és vasárnap tartja megnyitó előadásait a gyönyörű Sacy Blondel főszereplésével „A Rög” magy. filmregény 5 felvonásban kerül bemutatásra. Tengeralatti mulató, vigi. 2. felvonásban. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. Helyárak olcsóbbak az eddigi mozi áraknál.

Az Apolló szezonnyitó előadása ma, szombaton, bemutatásra kerül „Akit felvet a pénz” című 6 felvonásos kalandortörténet, egy életunt amerikai milliárdos szerelmi regénye. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. — Holnap vasárnap utoljára kerül ez a kitűnő film műsorra. — Hétfőn az 5 piris peccát című amerikai rendkívül érdekfeszítő kalandor történet lesz bemutatva.

Görög Olga primadonna vendégszereplését rekedtség miatt lemondta, úgy, hogy mai és holnap-i fellépése az Apollóban elmarad.

NYÁRI FÉRFI INGEK FRANK EDÉNÉL SPORT.

Uszó sport. Felkérem a tiszta-északkerület tisztikarát és az uszó kerület által kinevezett képviselőket, hogy vasárnap délelőtt fél 11 órakor az Arany Bika üvegtermében fontos megbeszélés végett megjelenni szíveskedjenek. Az uszó sport iránt érdeklődőket szívesen látjuk. Ugyanakkor tagfelvételre kizárólag uszók jelentkezhetnek. Jegyző.

ÜZLETI KÖNYVEK

minden nagyságban és kivételben kaphatók Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. papírkereskedésében, Piac-utca 34. szám.

NYILTTÉR.*

Ahulított tudomására hozom a n. é. közönségnek és kedves ismerőseimnek, hogy a Bosznay J. és Társa cégtől a mai napon kiléptem és az (Egyház-tér 3. szám alatt, Nagytemplom mellett, Telegdy-ház) rőfös és rövidáru üzletet nyitottam Vitárus Sándor és Tsa cég alatt; kérem a n. é. közönséget és ismerőseimet, hogy pártfogolni szíveskedjenek. Teljes tisztelettel Vitárus Sándor.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Ki akar széplenni?

Az vegye meg a

Modern szépségápolás

c. legújabb megjelent könyvét:

SÁROSSI BELLÁTÓL

Ára: 5750 kor.

Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, — Piac-utca 34. szám alatt.

TÜZIFAI

Import bükkhasáb ölenkint, felvágva, házhoz szállítva és vagontelekben vidékre is. Pékékek olcsó botla. Mész, cserép, téglák. **LOVÁSZ-fatelep** Károly Ferenc József-ut 20.

GYŐZDÖN MEG!

Brilliansért, aranyért a legmagasabb árt fizetem. **GRITSCH** ékszerkereskedő Verbőczy-u. 2. sz. (parkmára.)

„KÜRTI” CIPÓKRÉM

elsőrangú békebeli minőségben ismét kapható minden jobb üzletben. Magyarországi egyed-áruság **FLEISCHER MÓR.** Központi iroda Hatvan-utca 38.

FÉMÖNTÖDE!

Bronz, réz, aluminium, cink stb. öntését vállalom **PAULO FERENC** :: Zápolya-utca 13. szám. :: Telefon 430. Telefon 430.

„ELEKTRA” ELEKTROTECHNIKAI VÁLLALAT.

Cégtulajdonos: Gold Sándor. Debrecen, Hatvan-u. 2. l. em.

Villanyvillágítás, motorok, cserék, berendezéseket és javításokat a legújatosabban készít.

TÜZIFA

cser-, tölgy-, dorong cca 20 wagon azonnali szállításra wagononként kapható **Pollák Zsigmondnál** Miklós-utca 13.

Mindenféle lakatos szakmába vágó munkát elvállalok **Uj tüzhelyek és kályhák** állandóan raktáron :: **FEKETE LAJOS** lakatosmester, Piac-u. 66. sz. :: Telefon 737.

Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULO I. Telefon: 13-65

Dr. HEGEDŰSNÉ **GYERMEKDIVATHÁZA** SIMONFFY-UTCA 2. ALATT.

Fürdőtrikók, leány- és fiuruhák, gyermek játszóruhák, babakelengyék, cipők, zoknik, hajszallagok nagy választékban.

„FRICZI” kalapszalokban a legszebb kalapok nagy választékban állandóan kaphatók Városházával szemben.

Ócska tankönyveket legmagasabb áron vásárol **Aczél Henrik** modern antiquáriuma **Első Takarékpálota.**

Mindenféle archív, szépség-hibát, májolt, pattanást, szemölcsöt és **10 nap alatt eltávolít** **Kozmetika intézetem** Széchenyi-utca 16. szám

Dollárt és más idegen pénzeket **legdrágábban vesz** **Gótsch Sándor** bankirodája Piac-u. 38. szám alatt, I. emelet.

A Hajdumegyei Vasöntöde és Gépgyár műszaki üzlete

dusan felszerelt raktárát
megnyitotta Hunyadi-utca 17. szám alatt.

Szerszámok	Svájci selyemszita szö-	Porrasztó anyagok
Finom műszerek	vetek	Pincészeti cikkek
Klingerit)	Gépszijak	Porrasztó lámpák
Tauril) tömitések	Kenderhevederek	Mindennemű öntvények
Asbest)	Gép- és hengerolajok	Gázgenerátorok
Láncok	Tovotte	Kisebb mezőgazdasági
Malom alkatrészek	Kocsikenőcs	gépek stb. stb.
„ eszközök		
„ berendezések		

Markovits
banküzlete
Piac-u. 63. Telefon 565.

Dollár,
lel, sokol, devisák
értékpapírok vé-
tele és eladása !!
Átutalás
a külföld bármely
piacára. Tözsdei meg-
bízások legpontosabb
teljesítése.

Import száraz bükkhasáb
tűzifát
olcsó árban szállít
vagontételekben

Weiszkrón József
fakereskedő
Török Bálint-utca 2.
Telefon 577.

**Igazi jó magyar-
konyha megnyitás!**

Tisztelettel értesitem a nagyér-
demű közönséget, hogy a
vasúti állomás szomszédságában
a »Széchenyi Orfeum« helyiségeit
étteremmé átalakítva házi keze-
lésbe vettem s azt
Szent István király napján,
folyó hó 20-án, szombaton megnyitom.
Szigorúan fogok örködni afelett, hogy
mélyen tisztelt vendégeim igazi házias
ételket, tisztán kezelt italokat, pontos,
szolid és figyelmes kiszolgálást nyerjenek.
Abonenszket, társasvacsorákat a leg-
előzékenyebb árban s pontosan szol-
gálok ki.
Vendégélmét fiam, a „Rác Testvérek”
zenekara fogja szórakoztatni.
Szíves pártfogást kér
özv. Rác Károlyné.

Modern, villanyerőre berendezett
kocsigyáramban
a legkényesebb izléseket is módomban
van kielégíteni. Új kocsk-
ból állandó raktár. Megrende-
léseket elfogadok. Ócskákat becse-
lélek és veszek. Javításokat elvállalok.
NEULÄNDER kocsigyára
Debreczen, Erzsébet-u. 28.
Telefonszám 11-47.

**10 vagon roz-
és árpakeverék,**
emberi táplálkozásra nem al-
kalmatlan, erőtakarmanynak el-
sősorú, kisebb tételben is,
esetleg megdarálva
eladó.
Értekezni lehet
Grósz Béla cégnél,
Füzesgyarmaton.

A TURUL CIPŐGYÁR RÉSZV.-TÁRS.

tisztelettel értesíti a helyi és vidéki vevőközönséget, hogy
Debreczen, Piac-utca 48. szám alatti 20 év óta fennálló
cipőáru fiókraktárát folyó év augusztus 15-étől

Székely Andor ur

régi kipróbált szaktisztviselőjének vezetése alá
helyezte, az üzletet áldozatot nem kimélve, modernül
átalakítva a raktárt mindennemű luxus és polgári
áruval ujonnan szerelte fel, úgy, hogy cégünk abban a
kellemes helyzetben lehet, hogy a nagyérdemű vevőközönség
legkényesebb igényeinek is

olcsó, szolid, szabott árak

mellett megfelelhet. — A nagyérdemű közönség szíves párt-
fogását és bizalmát kérjük Székely Andor urra is átruházni és
kínakatainkban lévő cikkeinket és árainkat figyelemmel kísérni

Magyar Turul Cipőgyár R.-T.

GAMBRINUSBAN

bel- és külföldi kitűnő ita-
lok, naponta friss csapolású
világos és BARNÁ SÖRÖK.
Hősök söre. Elsőrendű ma-
gyar konyha. Zónareggelik.

Minden este **MAGYARI ZENEKARA** játszik.
KÖSTNER és DÉZSI tulajdonosok.

Ujonnan nyitott cipőfelsőrész készítő műhelyemet

amerikai rendszerrel vezetem be. Bármely hozott, vagy
nálam kapható anyagból a felsőrészt 30 perc alatt elkészítem
: : Raktáron tartok bel- és külföldi bőrökből kész cipőfelsőrészeket. : :
: Ugyanott jó ragasztók felvétetnek. :

Nagy Mihály cipőfelsőrész készítő,
Batthyány-utca 2.

TŰZIFA

elsőrendű száraz, vágott és vágatlan, házhoz
szállítva, továbbá szobafűtéshez alkalmas

köszén, kovácsszén és szerszámfa
kapható a

Debreceni Faipar R.-T.-nál

Vagontételekre, prompt szállításra helyben és
vidékre előjegyzéseket felvesszünk. Telefon 156.

Kiss József
automotor és gépműhelye

Erzsébet-ut 20.

Elvállalja bármily rend-
szerű gazdasági gépek
szakszerű javítását,
törött góprészek autogen-
: : : hegesztését. : :

**Uj szücsmunkát,
alakítást és javítást**

a legújabb divat szerint és
a legolcsóbb ár mellett el-
vállalok.

Adler Jenő
szücsmester

Piac-u. 30. és Széchenyi-u. 40.

TEXTILÁRUK!!

Közvetlen behozatal.

Ha feljön Pestre,
okvetlen keresse fel cégün-
ket bevásárlás végett. Ál-
landó nagy raktár rólis áruk-
ban. Naponta érkező olasz parthó árak

AMERIKAI RUHA-ÁRUHÁZ
Budapest, Király-utca 15.
Interurban telefon József 41-35.

Sirkövek

legolcsóbban beszerezhetők

Schreiber

sirkőraktárában

Debreczen, Hunyadi-utca 14.

Mindennemű
bádógos és vízvezeték munkát
és azok javítását jutányosan
és pontosan vállaljuk. —
Fürdőkádakat kölcsön adunk

Weinberger és Friedmann
bádógos és szerelők

Halköz 1. és Széchenyi-utca 24. sz.

Betoncserép
ezre 2000 korona!

Kapható

KRAUSZ cementárugyárában
KISHEGYESI-UT 2. Kisállomás
mellett. Telefon 307.

Amkavics jutányosan kapható !!

**2-5 tonnás
teherautók**

uj gumikkal, pótko-
csikkal kaphatók

RÓKA és TÁRSA
BUDAPEST, V., CSANÁDI-UTCA 3.

Szováti cserép,

kitűnő, erős égetésű, azonnali szállításra
vagon tételekben **Mesz** hófehér da-
is kapható. : : : rabos és ol-
tott cement, kátránypapír, cserép,
tégla, beszerezhető vagononként is
BARTHA FATELEPEN,
Ispotály-u. 3. b. Telefon 785.
Megtöltésre kész állapotban levő használt

boroshordókat,

valamint tisztán kezelt

FAJBOROKAT

a legolcsóbban beszerezhet

Waldmann Albert borkereskedőnél
Széchenyi-utca 37.

Pincék: az Alföldi Takarékpénztár
Raktárvállalatának telepén, Pestí-u. 2.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 15 korona, minden további szög 150 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 20—, minden további szög 2—
Vaslag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

POSTA.

Megnőstülne
50 éves özvegy uriember, 5 éves kis fia van, vagyona 1 millió, hozzáillő ugyanannyi készpénz vagy ingállannal rendelkező hölgy ajánlatát kéri. Azonkívül számos jobbnál jobb parti előjegyzve. Iroda Hajó-u. 16.

Férjhez adnám
nővérem izr. uriemberhez, esetleg idősebb gazdálkodóhoz vagy jobb iparoshoz. Nővérem: intelligens, csinos, házias özvegy. Csak teljes című levelekre válaszolok. Levelet e lap kiadóbívatálába kérek "Hadi-özvegy" jellegre.

VÁTEL.

Aranyat, hamisítogakat, brilliánsokat a legmagasabb napi árrban veszek
Schiffmann
ékszerész, Piac-u. 67. Frohner-szálloda, épület.

Ólomot
bármily mennyiségben veszünk, akár egész, akár tört vagy darabos állapotban. Piac-utca 49. II-ik udvar.

Veszek és eladok mindenféle
antik porcellánokat, poharakat, régi arany- és ezüsttárgyakat antik bútorokat, képeket stb.
Deutsch,
Arany János-u. 57.

Aranyat,
ezüstöt, drágakövet magas árrban vesz Weisz Mihály és Társa, Püspöki palota.

Kisebb
nagyobb birtokot megvételre vagy bérletre keresek. Iroda Hajó-u. 16.

ERDŐS.

Sapka központnál
Simonffy-utca 5. (Halpiac) mindenféle egyenruha és civilsapka legolcsóbban kapható. Hozott anyagból 24 óra alatt készül.

Friss élesztő
legolcsóbb árrban Csapó-utca 19., kapu mellett üzletben Rosenthalnál.

Mindentéle
új és használt butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 37. (Kisemplombázár.)

Adózott
cig. papír és hüvely minden fajban Mayerházi Simonffy-utca.

Paplanvarrodámban
minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész áruk állandóan raktáron. Debrecen, Kossuth-utca 11.

Uj zsák
185 drb. eladó József kir. herceg utca 16. Telefon 347.

Olcsó, jó és tisztán kezelt orth. kóser felvágottak
Paneth
gyári lerakásában
Piac-u. 19.

Békebelli
gyapjú és mosó szövetek legolcsóbban beszerezhetők Roth, Piac-u. 77

Egy
szívonyomó kutszivattyú, két viztartály eladó. Megtekinthető az Uránia színházban.

Beőzlai való
(Cantaloup) sárga dinnye korlátlan mennyiségben kapható a Pénzügyi palota pinceszobájában és Vár-utca 1. sz. alatti üzletünkben. Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezte.

Mezőgazdák figyelmébe!
Legjobb

acélekék, boronák, vetőgépek
és egyéb mezőgazdasági gépek, GÉPÉRSZÉK, Neuschloss-Liehl gyártmányú gazdasági szerek, székerek, székerek, székerek és egyéb mezőgazdasági faárak állandóan raktáron

Ráhrer Sándornál
Debrecen, Piac-u. 43.

Neuschloss-Liehl repülőgép- és faipar R.-T. bizományi raktára !!
Ugyanitt a mezőgazdák körében legelismertebbnek elismert híres

„Simmering” motoreke képvisellete !!
A „Simmering” motoreket bármely gazdaságba vetésközelítés nélkül próbára szállítom! További felvilágosítások irrodámban

Piac-u. 43. sz. alatt.

Fehér
hálószőbák, legmodernebb ebédlők, készen kaphatók Kovács Gyula műasztalosnál, Darabos-utca 17.

Épület,
műlakatos munkákat javít, készít Krámer műlakatos, Hatvan-utca 4.

Transzmisszióhoz
való két felső kerék eladó. Cím a kiadóhivatásban.

Mindig a legolcsóbb! Verseny-áruház
Piac-utca 56. sz. Megyeház mellett.

Pongyolák jó minőségű mosó . . . 340 K-161
Rétények divatos, melles . . . 120 K-161
Női ing Lillem vászon . . . 120 K-161
Férfi ing és alsónadrág . . . 120 K-161
Zelir gyönyörű minták . . . 39 K-161
Karton legjobb mosó . . . 46 K-161
Vászon habfehér . . . 45 K-161
Férfi és női harisnyák, keztyűk, zsebkendők, sejtenszalagok stb. stb. nagyválasztékban a legolcsóbb árral mellett.

Gyermek-

kelengyék
babi ing, flannel, Tetra és gummi-pelenkák, keresztelőlámpa és garnitúr, hosszú és négyzetleves párnák, pólyakötők, jambók és választékban. Gyermekkelengyék elkészítését hozott anyagból elvállaljuk
dr. HEGEDÜSNE
Gyermek divatháza,
SIMONFFY-U. 2.

Krisch Károly
cserépkályharaktár, Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.

Tiszta
egész ives makulatura
(ujsgáppapír) kapható 5 és 10 kilós csomagokban a kiadóhivatásban. Piac-u. 49.

Asztalos
munkákat készít, javít jutányos árral Vangor Antal, Csapó-utca 9.

290
koronától kezdve kész nadrágok kaphatók Tegdes Jánosnál, Péterfia 42.

Friss sütemények
állandóan kaphatók Sztanó Gábor cukrásznál, Hunyadi 17-19.

TÚZIFA
száraz 2 éves vágású prima hasábbfa felvágva ölenként és vagontelekben azonnali szállításra legolcsóbb napi áron beszerezhető

HOLCZER
István-malom és Margit-füredő készíti. Megvételre keresek lábán álló akác vagy tölgyfaerdőreszeket, akáciasorokat és faesportokat. Telefon 886.

Festék,
lack, kence kiváló minőségben legolcsóbban Stern festéküzletében. Piac-utca 10. Telefon 856

Kályhásnak
való kitűnő téglá kapható belső falazáshoz. Hortobágy téglagyár r-t Bethlen-u. 19. Telefon 425.

Garantált 400 yardos czérna-árúk

eredeti gyári árrban, 1000 yardos cérnák, alsó szálak, D. M. C. himző pamutok, harang czérnák, tejkendők, harisnyák, szalagok, himzések, Margit-diszek, zsebkendők, Ia. czérna cipőfűzők és mindenféle galanterie cikkek

bámulatos olcsó árakban
CSILLAG ADOLF rövidáru nagykereskedőnél
Debrecen, Bádogos-u. I. sz. Telefon 409.

Julius Brunke schweizeri himzésárúk összes gyártmányainak raktára. Eredeti gyári árrban.

Mindentéle
műszerész munkát készít és javít Molnár Oszkár, Péterfia 18.

Szép puldok
és egy hármás Wertheimkassza eladó. Cím a kiadóban.

KERESLET.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánst, zálogcédulát vesz legmagasabb napi árrban Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Eltört gépreseket,
öntvényeket és fémeket legszakszerűbben és legolcsóbban hegeszt a
„Vulkán”
autogén hegesztő vállalat
Csapó-u. 88., Faragó-u. I.
Török és szalmaréz tengelyek hegesztése jóállással.

Fuvarozási vállalat
Balázs Andor Piac-utca 64. Telefon 143.

Borozó és Falatozó
zárórág nyitva Piac-utca 89., Royállal szemben. Friss felvágottak és hűsítő italok.

Tanítónő
okleveles II-ik polgárista leány mellé felvételtük vidékre. Zongora tudás szükséges. Cím a kiadóban.

Malom tulajdonosok figyelmébe! Felvonókat, csöveket, csövezetést jutányosan vállal Müller, Erzsébet-u. 115.

Széchenyi
fürdő, volt Telegdi, állandóan nyitva, gőz és kád.

Mindentéle
műlakatos munkákat jutányosan vállal Pongrácz műlakatos, Szalkai-u. 4

Jó
magyar és német szabók munkásokat azonnalra felvesz Lévi magyar szabó, Csapó-utca 12.

Kimondott
elegánsan butorozott szobát keresek, különbejárattal, a főtérben vagy közelében. Ertesítést kérek "Kereskedő" jellegre a kiadóba.

Tanár
középiskolai leány növendéket teljes ellátásra elfogad. Cím a kiadóban.

Elsőrendű
orthodox kóser kosztot nyerhet polgárista, jobb családnál, természetbeni fizetésért. Cím a kiadóban.

Teljes
ellátásra elfogad intelligens zsidó család két középiskolai tanulóit. — Török/Bálint-utca 2. — keresztépület

Két
kisebb szobából álló lakásomat elcserélném két nagyobbval. Cím a kiadóban.

Társat
keresek vidékre rőfös, rövidáru üzletre 150-200 ezer koronával, fűszerben szakképzett előnyben. Cím megtudható Feuermann bőrdőcs, Piac-u. 44.

Tanuló-leányok
felvételnek a
Hegedüs és Sándor
rt. nyomdájába és könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

Elcserélném

a főtérhez közel levő két kisebb szobából álló lakásomat olyan két nagyobb szobából álló lakással (lehet egész ház is), hol sertést és aprójószágot lehet tartani. — Címet kérem a kiadóban beadni.

Általános
íránynőképzésmunka tanfolyam nyílt meg Csapó-utca 33. sz. alatt, melyen a brüsszeli, csetneki, filé, frivolita, vert csipkéket, kalotaszegi és más himzéseket, aszurozást, bluzok, ruhák kötését stb. lehet tanulni. Beiratások délután 3-5-ig

Intelligens
zsidó család iskola idényre teljes ellátásra elfogad intelligens zsidó család gyermekét, ahol zongora, német nyelv, 1-6 és 2 ik gimnáziumból oktatást kaphat. Cím a kiadóhivatásban.

Mindentéle
női- és gyermekruha, valamint bolti ruha varrását legjutányosabban vállalom. Homok-utca 4. szám, 3 ajtó.

Tanítónő
napi 1 óra oktatásra kerestetik Petőfi-tér 3.

VÁTEL.

Telefonok

asztali és fali induktoros és telen áramu villanycsengőket készít és javít Földvári debreceni első elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Villamos
berendezéseket legolcsóbban készít Weisz villanyszerelési vállalat. Petőfi-tér 7. Telefon 1298.

Plüsszérozási,
gouvrozást harangszoknyákból is készít Parkas Bella, Arany János-u. 20.

Írógép
javítások, kellekek megrendelhetők Merkur írógépvállalatnál. Piac-utca 58. Telefon 540.

Zongora
javítást, hangolást szakszerűen, jutányosan vállal Liska, Batthyány-utca 10.

Soffőr iskola
második tanfolyamára beiratkozások naponta. Első debreceni soffőr iskola, Széchenyi-u. 27.

Óra
ékszer javításokat szakszerűen készít Kohn, Hunyadi-utca 12.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsokat magas napi árrban vesz Bródi Miklós ékszerész, Arany János-utca 31.

Konez
fest, tisztít legolcsóbban, kifogástalanul Arany János-utca 10.

Kárpitos
munkák átdolgozását jutányosan vállal Debreczenszky kárpitos Halász köz 8.

Legszébb,
legolcsóbban mos, vasal, tisztít gőzmosoda, Arany János-utca 54.

Felelős szerkesztő:
Dr. Hegedüs Loránt

Kiadó:
Hegedüs és Sándor
rodalmi és nyomdai r-t.